

# 上半年我市城乡居民生活消费支出小幅下降

□记者 窦娜

**本报讯** 8月10日,记者从国家统计局周口调查队获悉,受新冠肺炎疫情影响,上半年我市整体消费水平下降,城乡居民人均生活消费支出5951.5元,与上年同期相比减少218.2元,下降3.5%。

生存型消费占比较高,食品烟酒消费支出增幅明显。上半年,受新冠肺炎疫情防控措施影响,居民居家时间增多,以食品烟酒、衣着、居住为主的生存型消费支出较上年同期均呈现增长趋势,生存型消费支出占生活消费支

出的比重为67%。其中,居民人均食品烟酒消费支出2031.9元,较上年同期增加179.7元,增速较快。

食品烟酒消费支出呈现较快增长的主要因素是:疫情影响下,居民因恐慌囤积食品的较多;疫情防控期间,居民减少外出就餐,增加了实物购买,粮油蔬菜肉类水果等食品消费量迅速上涨;受春节因素和疫情叠加影响,上半年我市居民消费价格指数同比上涨,促使居民食品烟酒消费支出增加。

交通通信消费支出下降明显。上半年,城乡居民人均交通通信消费支出2047元,较上年同期下降15.2%。

上半年,为防止新冠肺炎疫情蔓延,各地均采取了封城、交通管制、严格限制人员流动等一系列公共防疫措施,居民在家隔离基本不外出,因此交通费用支出大幅下降。”国家统计局周口调查队工作人员介绍,上半年,城乡居民人均交通消费支出278.6元,与上年同期相比下降26.3%。

疫情期间随着居民居家时间的增加,网上购物、网络游戏、网络视频、在线远程教育、在线协同办公等线上消费呈爆发式增长,居民对更新电子设备及增加宽带流量的消费需求增加,上半年我市城乡居民人均通信消费支

出221.0元,较上年同期增长4.6%。

教育文化娱乐、医疗保健等服务性消费支出大幅下降。受疫情影响,上半年我市城乡居民外出娱乐活动的时间减少,学生返校时间后延,旅游消费支出低迷,非急危病情到医院就诊的病人减少,导致我市居民教育文化娱乐、医疗保健等消费支出大幅下降,上半年城乡居民教育文化娱乐消费支出420.2元,同比减少266.3元,下降38.8%;医疗保健消费支出458.1元,同比减少88.3元,下降16.2%。



一位市民在挑选青菜

## 上周我市主要食品价格平稳

□记者 黄佳 文/图

**本报讯** 日前,记者从市发改委获悉,价格监测数据显示,上周我市食品市场供应充足,主要食品价格稳定。

据8月7日抽查的数据显示,当天生猪价格为18.35元/500克,较上周同期上涨0.55%;鸡蛋价格4.08元/500克,较上周同期回落7.69%;精瘦肉、五花肉、牛肉、羊肉、鸡肉价格每500克分别为29.3元、27.96

元、39.9元、40.6元、7.65元,与上上周同期比,精瘦肉、五花肉、牛肉价格分别略涨1.38%、0.22%、1.79%;鸡肉价格小幅回落4.26%,羊肉价格持平;水产品价格稳中略降。

数据显示,上周蔬菜价格涨跌互现,均价持平微涨,所监测的11种蔬菜平均价格为2.21元/500克,较上上周微幅上涨0.45%,大白菜、上海青、青椒、大蒜价格上涨,西红柿、茄子、芹菜、土豆价格下降,黄瓜、白萝卜、胡萝卜价格持平。

## 山东威海定远舰遗址第二期水下考古调查工作启动

**新华社威海8月10日电** (记者 王阳) 10日,“2020·山东威海定远舰遗址第二期水下考古调查工作”在刘公岛定远舰遗址考古工作平台“丰旺10”平驳船上举行开工仪式,国家文物局水下文化遗产保护中心水下考古研究所等有关单位为水下考古队授旗。

“威海湾一号”甲午沉舰遗址水下考古调查项目由国家文物局水下文化遗产保护中心牵头,山东省水下考古研究中心联合中国甲午战争博物院、威海市博物馆等地方文博机构共同开展。项目于2017年启动,2018年于刘公岛东村外发现一处沉舰遗址,2019年以抽沙揭露方式对沉舰展开专项调查,在沉舰主炮台区域完

成抽沙发掘面积200平方米,出水各种文物157件/组,发现了长2.86米、重达10吨以上的铁甲,为定远“铁甲舰”的身份标志物,基本确定“威海湾一号”沉舰为清北洋海军旗舰——定远舰。

据介绍,本年度开展的第二期水下考古调查工作拟提取2019年发现的大型铁甲,并对沉舰艏、艉部进行抽沙清理,计划发掘面积300平方米。考古调查工作的开展将进一步摸清沉舰保存状况等信息,推进甲午沉舰调查与研究,推动遗址评估与保护规划,为甲午海战史、近代海军史和舰船史等的研究提供重要的考古实物资料。

## 大连中风险地区全部解封

新华社大连8月10日电

(记者 郭翔 崔师豪)记者从大连市政府新闻办召开的新冠肺炎疫情防控工作第36次新闻发布会上获悉,中风险地区大连市金普新区站前街道杨家村符合解除封闭条件,10日起解除封闭,市民恢复正常生产生活秩序。

此前,中风险地区大连市西岗区工人村社区、金普新区站前街道盛滨社区和先进街道桃园社区已解除封闭。目前,大连市4个中风险地区全部解除封闭。此外,大连市甘井子区大连湾街道目前仍为高风险地区,这也是大连本次疫情中唯一被划为高风险的地区。

截至8月9日24时,大连市已连续4天无新增本土确诊病例和无症状感染者,连续6天有患者出院;大连市有住院本土确诊病例72例,均在大连市第六人民医院集中隔离治疗,病情稳定。

大连市卫生健康委副主任赵连表示,大连将进一步完善疫情防控工作机制,强化扁平化管理,紧盯防控重点,及时查漏补缺,不放过任何风险隐患,坚决阻断疫情传播,坚决堵住向外输出,坚决防止疫情反弹,确保重大活动防控措施落到实处,尽早尽快恢复市民正常的生产生活秩序。



## 武汉初一初二年级学生返校复学

8月10日,在位于武汉的湖北省水果湖一中,学生在教室里听课。

当日,武汉初中阶段初一、初二年级返校复学,至8月30日结束。

新华社发